



军事旅游 火热来袭

1 军事旅游受青睐

追忆革命岁月,翻阅历史画卷,缅怀革命先烈,重温红色之旅……以军事旅游为主题的红色之旅今夏在神州多地悄然升温,游客参与军事旅游的热情高涨。据多家旅行社数据显示,进入暑期之后,红色旅游占到今年暑期整体出游市场的四成以上,红色旅游市场的游客量是去年同期的3倍。特别是一些著名战役的发生地和以现代化军事设施为主的景点正受到越来越多家庭游客和年轻游客的欢迎。

正在中国人民革命军事博物馆举行的“铭记光辉历史 开创强军伟业——庆祝中国人民解放军建军90周年主题展览”,受游客的热捧度远远超过近年在京举行的一些大展。1000多张照片、1300余件文物、大量艺术品、景观、视频、触摸屏以及一批主战装备实装、装备模型等,让人们切身感受到人民军队建设改革发展的伟大成就。7月30日上午,不少观众看完阅兵电视直播后就来看展览,排起了超过200米的长队。据相关负责人介绍,展览开放首日游客就达2.8万人次,此后每天都超过3万人次。

除了北京、天津、青岛、南昌、广州、酒泉、文昌、南京和重庆等地都是今年暑期军事旅游的热门目的地。旅行社的数据统计显示,天津泰达航母主题公园、青岛海军博物馆、西昌卫星发射中心、黄埔军事主题公园、南京国防园、中国

酒泉卫星发射中心、金华横店影视城国防科技园、海南文昌卫星发射中心、羊山古镇国际军事旅游度假区和黄河军事文化博览园等为全国热门军事旅游景区。

军事旅游为何受到游客青睐呢?神秘、新鲜及高科技是军事旅游对游客最具吸引力的几大要素。军事旅游是指以军事旅游资源为载体,以传播军事文化,进行国防教育、爱国主义教育为目的,把观光游览和实际体验有机结合起来的一种旅游形式。

据了解,目前国内的军事旅游主要有两大类:一是以观光游览为主的军事旅游地,包括军事博物馆、古代和现代的军事遗址和退役的军事设施等;二是各类军事旅游体验活动,以体验为主的真人CS和拓展训练等也是军事旅游的重要内容。

2 青年游客喜爱互动体验

军事旅游景区把和军事有关的人物、事件和装备等作为旅游吸引物,传播军事文化,满足游客的求知欲和好奇心。天津滨海新区汇集了“基辅”号航母、“重庆”号驱逐舰等退役舰艇,打造成航母主题公园,并设计了实景体验、影视展示等互动项目。如今,“到天津,看航母”已成为天津市的一张特色旅游名片。而作为人民军队诞生地,南昌修建了建军雕塑广场及军事主题公园,展现八一南昌起义的光辉历程,为这座红色英雄城再添革命传统教育和爱国主义教育载体。南昌军事主题公园里的军事装备展示中心分区分区展示飞机、坦克、高射炮等武器装备,8月1日已正式向游客开放。

除了以观光为主的旅游活动,一些加入体验行列的旅游项目更受到

年轻游客的欢迎。特别是以真人CS和身体拓展训练为主的军事旅游项目愈加火热,如上海近郊的东方绿舟、重庆穿越火线真人CS拓展俱乐部、安吉战鹰军事拓展训练、江南大峡谷军事漂流和成都国防乐园野战俱乐部等。一些旅行社在设计旅游产品时,将一些军事旅游景点和身体拓展训练项目放入线路之中,备受年轻游客和亲子游客青睐。

包括军事旅游在内的红色旅游客户呈现年轻化趋势。旅行社的统计数据表明,在去红色旅游目的地的游客群体中,18岁以下的游客数量增长明显。在游客的年龄分布上,今年暑期红色旅游游客的平均年龄为28岁。

旅行社和红色旅游景区为了吸引年轻游客,做了许多功课。有的景区推出18岁以下免费的政策。许多旅行社纷纷推出更符合学生需求的个性化、体验化、情感化、休闲化红色旅游主题线路。如今的红色旅游产品,无论是对于年长者还是中小学生们都有着不小的吸引力。

3 军事旅游发展空间大

虽然目前中国的军事旅游在旅游业中的占比还比较低,但游客需求旺盛,发展空间大。对于好奇心最为强烈的青少年来说,军事是他们最了解的领域之一。

中国有相当丰富的军事旅游资源,除了军事博物馆,航空航天展览、战争题材影视室、军事演练和实弹射击场等具有创意的军事旅游项目也在快速发展,并且在开发和运作上也逐渐走向成熟。各年龄层的游客可以通过军事旅游项目的观光和体验,学习军事知识,增强国防观念、提高身体素质,真正收到“寓教于游”的效果。

旅行社未来可进一步挖掘消费升级前提下的深层次需求,联合各地政府和景区,通过“旅游+军事”,以军事国防文化为灵魂,以旅游为载体,推出更多满足游客需求的军事旅游产品。

同时需要注意的是,军事旅游作为一种专项旅游产品,还处在起步发展阶段,加之军事旅游资源的特殊性,其发展应该谨慎进行。军事旅游并不适合于所有的军事内容和军事设施。旅行社有责任也有义务向每一位游客强调军事场所和军事设施的特殊性,要求游客严格遵守相关规定。

据《人民日报》(海外版) 作者:赵珊



想阅读更多关于军事旅游的内容吗?请扫二维码



短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/833106>

本版转载文章作者,请联系编辑(电子邮箱:lyrbshb@163.com)告知地址,以奉稿酬。

我国出境游消费升级 出国“买买买”降温

近日,中国旅游研究院与携程旅游联合发布的《2017年上半年中国出境旅游者报告》显示

我国出境游市场的消费升级态势明显

国家旅游局的统计显示,今年上半年中国出境旅游人次达6203万,比上年同期增长5%

上海、北京、广州 仍是中国三大出境口岸

成都、武汉等大城市 出境游人次快速增长

中国护照的“含金量”大幅提升

截至7月11日,持普通护照中国公民可以享受入境便利待遇的国家和地区 已经增加到了65个

39个 单方面允许中国公民办理落地签证

10个 可互免普通护照签证国家

16个 单方面允许中国公民免签入境

出境游的品质也在提升

2017年上半年 自由行以58%的占比超过跟团游 游客更愿意把钱花在“吃住行”而不是“买买买”



文字来源 新华社 制图 思雨



太阳能屋顶来了



美国特斯拉汽车公司首批太阳能屋顶在内部员工家中“落户”,特斯拉首席执行官和首席技术官带头使用。

去年10月,特斯拉宣布要推出太阳能屋顶。产品类似正常屋顶,但瓦片内含太阳能电池板。它可以同特斯拉电力墙相连接,后者为整栋房屋供电。

首批推出的太阳能屋顶有黑色纹理和灰色光滑款,材质为钢化玻璃,硬度是一般屋顶的3倍,可以抵御极端天气。它从今年5月起接受预订,订金为1000美元,预计今年年底开始发货。

据外媒报道,16天内,下一年的货都已被抢订一空。太阳能屋顶瓦片定价具有竞争优势,比正常屋顶售价还低。

科学家“再现”最古老花朵



地球上第一朵花是什么样子?法国科学家通过研究花的进化历程,结合电脑3D模型生成技术,“再现”花的共同祖先——地球上最古老的花朵。

科学家采集综合了现有792种花朵的特征数据,推演出花朵在进化历程中重要节点的样子,最后在电脑上生成花朵祖先的3D模型图。

“现有花朵没有与花朵祖先一模一样的……这是一朵生活在至少1.4亿年前的花。”按照研究人员推断,最古老的花雌雄同株,由几层轮生花瓣组成,每层有3片花瓣。

虽然花朵是90%陆地植物的繁殖结构,但是人们对它们的起源和早期进化情况知之甚少,原因是远古时代的花朵难以以化石形式留存到现在。

“再现”花朵祖先有何意义?英国伯明翰大学学者贾森·希尔顿给予高度评价:今后需要在化石中寻找是否有这样一朵花或与之近似的花,验证花朵模型是否正确。

(本组稿件据新华社、《中国科学报》)

我国器官移植质量达到国际先进水平

规范、公平、高效的器官捐献与移植体系获国际赞誉

记者近日从2017年全国人体器官捐献与移植工作会议上获悉,我国人体器官捐献志愿登记人数近30万,完成器官捐献案例已累计超1.2万例。2017年前7个月,我国完成捐献2866例,同比增长33%,实现跨越式发展。我国器官移植技术和质量已达到国际先进水平,规范、公平、高效的体系受到国际赞誉。

“提高生存质量,挽救人民生命,增进健康福祉。”国家卫计委医政医管局副局长郭燕红表示,我国器官捐献与移植工作是以人民健康为中心,保障人民群众健康的重要内容。自2015年以来,我国已成功实现器官来源的转型,所有移植器官均来源于自愿捐献。

“经过近10年的探索与改革,我国走出了一条既体现国际惯例又结合中国具体国情的器官捐献和移植道路,形成了人体器官捐献与移植的‘中国模式’。”中国人体器官捐献与移植委员会主任委员黄洁夫说,我国全面构建国家层面的器官捐献移植法律框架,建立了政府主导多方参与的国家器官捐献与移植五大科学工作体系。

法制化、规范化的顶层设计让生命在“阳光”下延续。国家卫计委和红十字会已陆续出台30多个配套政策文件。2007年,国务院颁布《人体器官移植条例》,明确规定了器官捐献的来源和公民捐献器官的权利,对相关医疗机构和医务人员做出资质规定。2013年,国家卫计委出台《人体捐献器官获取与分配管理规定(试行)》,确保器官获取与捐献的透明、公正、可溯性。

数据显示,截至目前,我国具有器官移植资质的医院已达173所。临床服务怎样做到“量、质”双升?国际器官捐献与获取协会主席马蒂·玛亚里奇表示,增加医疗机构层面器官移植专业人员,加强相关基础设施能力建设以及完善质控体系建设是中国和全球其他国家面临的共同挑战。“下一步,希望中国加强在医疗专家、技术培训等多领域的国际合作,为全球器官捐献与移植事业贡献‘中国力量’。”国际器官移植协会主席南希·埃舍尔说。(据新华社)

我国人体器官捐献志愿登记人数近30万 器官捐献与移植“中国模式”获国际赞誉

2017年全国人体器官捐献与移植工作会议透露



我国人体器官捐献志愿登记人数 近30万



完成器官捐献案例已累计 超1.2万例

2017年前7个月



我国完成捐献 2866例 实现跨越式发展 同比增长33%

我国器官移植技术和质量已达到国际先进水平,规范、公平、高效的体系受到国际赞誉

截至目前



我国具有器官移植资质的医院已达 173所

文字来源 新华社

制图 腾奔